



“孩子们有什么心愿，我们来满足。”“我是专业的心理咨询师，可以和孩子们一起做游戏吗？”“我们想给孩子们送些月饼，可以吗？”……掌上兰州·兰州晨报联合阿里巴巴天天正能量发起“愿爱如清辉，照亮每一颗留守的心——2021益起过中秋”活动启动以来，社会各界爱心人士的爱心奔涌而来，大家都想为孩子们做点什么，让他们在传统佳节里多份温暖。经过前期认真的准备，9月17日，“益起过中秋”活动将落地西固区河口学区23中，我们将同爱心企业和爱心人士一起陪那里的孩子们共度佳节。

愿爱如清辉，照亮每一颗留守的心 爱心涌向河口学区23中 明天，我们与孩子们“益起过中秋”



温暖是可以传递的。当我们活动的消息发出后、爱心人士、爱心企业纷纷联系我们，想通过活

动表达对孩子们的关爱。兰州普瑞眼科医院、浙江点亮一盏灯爱心服务社、兰州爱里食品有限责任公司、西固区新华书店、甘肃省心理咨询师学会等企业和组织第一时间报名参与了活动，除了给孩子们提供一些爱心物资，也想通过活动给孩子们带去更多的关爱和温暖。

活动当天，除了爱心物资捐赠、爱心人士还将带着孩子们一起手工制作月饼送给家里的亲人，兰州普瑞眼科医院将为孩子们做视力筛查，除此之外我们还邀请了兰州市非物质文化遗产古纱灯传承人张振祥到现场教孩子们做古纱灯、了解古纱灯的历史，甘肃省心理咨询师学会的老师们

将给孩子们带来心理讲座和有意思的互动游戏，给予孩子们积极正面的心理引导。希望通过丰富的活动给孩子们在情感上给予呵护，传递向上向善的力量。

届时，掌上兰州·兰州晨报新媒体平台将对活动现场进行图文直播。

目前“益起过中秋”活动的线

上参与渠道也已正式上线，即日起至9月22日打开支付宝或淘宝搜索“3小时公益”，进入3小时公益平台，找到“陪留守儿童益起过中秋”活动入口，即可为远方的孩子读一本好书或送一段祝福，用您的声音陪孩子们温暖过节。

掌上兰州·兰州晨报
首席记者 熊园



我省器官捐献家庭人道救助项目启动 每人一次性给予2000元至1万元不等资助

**本报讯(掌上兰州·兰州晨报
首席记者欧阳海杰)**9月15日，由中国红十字基金会、甘肃省红十字会和水滴公益联合发起的“生命接力·博爱陇原”甘肃省器官捐献家庭人道救助项目在兰州启动。该项目致力于帮助器官捐献家庭缓解学习生活困难，每人一次性给予2000元至1万元不等的经济资助。

器官捐献者逝世后，无偿捐献器官挽救他人的生命的奉献精神和高尚行为，值得全社会的尊敬和颂扬。甘肃省器官捐献家庭人道救助项目，将帮助器官捐献家庭缓解学习生活困难，每人一次性给予2000元至1万元不等的经济资助。同时，该项目还支持我省开展器官捐献宣传推广、缅怀纪念、家属慰问等活动，



项目启动现场。掌上兰州·兰州晨报首席记者 欧阳海杰 摄

使公众对于器官捐献有更加全面的认识，呼吁更多关注人体器官捐献的爱心人士加入这项生命接力的工程中来，让生命更有尊严，更具光辉。

截至8月底，我省公民器官捐献志愿登记人数达到6.6万余人，实现公民逝世后器官捐献59例，捐献大器官164个，捐献角膜55对。

本报讯(掌上兰州·兰州晨报记者王思璇)9月14日，记者从兰州市交通运输委员会扫黑除恶斗争领导小组办公室获悉，为有效防范打击交通运输行业领域违法犯罪活动，消除黑恶势力滋生土壤，维护兰州市交通运输行业健康稳定发展，营造全行业从业者良好就业环境，现公开征集交通运输行业领域整治突出问题线索。

兰州市公开征集 交通运输行业领域 5种常态化整治问题线索

五种举报情形

- 涉及交通运输领域违法犯罪活动。采取碰瓷、讹钱、滋扰等手段敲诈勒索货车司机，教唆他人设置路障、故意破坏交通设备设施，造成公路堵塞以及“黄牛党”违规带路躲避执法检查等行为；“车匪路霸”以及偷盗车辆燃油、货物等违法犯罪行为；以暴力、威胁、侮辱等手段妨碍交通执法等行为；通过不法手段长期控制某一地区运输市场、垄断资源分配、欺行霸市、具有黑恶性质的非法运营团伙等问题。

- 涉及非法改装问题。“黑窝点”非法改装车辆用于运输油品的犯罪行为。销售非法改装配件；非法改装面包车、小轿车、小货车，加装偷油储油设施；报废机动车非法回收、拆解、重新拼装机动车；“黄牛”代办非法改装机动车出厂合格证、检验报告相关证件等行为。

- 涉及道路运输非法营运行为。班线客车站外揽客、包车客运不按规定从事道路客运经营行为。以暴力胁迫手段私自划分地盘、霸占营运线路、设立黑配客点，有组织地进行非法拉客、倒客，从事非法营运行为。

- 涉及违法超限超载行为。道路运输车辆违法超限超载、闯卡、拒检、绕道、借故堵塞车道、损坏道路设施、袭击执法人员等行为；在治超站等煽动闹事，组织策划群体事件，召集车辆堵路、暴力冲卡、逃费、躲避检查的，以及召集闲散人员充当非法中介，从事非法盈利的；联合执法不到位，放任超限超载车辆通行，“保车”逃费、充当保护伞、私放人情车等严重问题。

- 整治工程建设领域违法行为。在公路建设、道路管养等交通工程建设领域采取暴力胁迫等手段强揽工程、恶意竞标串标的；在交通工程建设中，垄断砂石料、沥青、混凝土等原材料供应，强迫交易收取“保护费”，属地强买强卖干扰工程建设的；在征地拆迁等工程建设过程中恶意索要补偿费、暴力讨薪、煽动闹事、恶意组织策划群体上访的；在行业建设单位拖欠工程款、农民工工资支付不及时等行为。

举报方式

举报人举报时要尽量提供详细情况，包括被举报人的基本信息及其违法违纪的事实依据等内容。兰州市交通运输委员会扫黑除恶斗争领导小组办公室将对举报人的信息严格保密。对于包庇、纵容黑恶势力的，将依法提交司法机关追究其法律责任；对举报人、证人进行打击报复的，将提交公安机关从重处罚。

来信来访地址：
兰州市中山路55号220办公室
举报电话：0931-8184489
举报邮箱：1418932622@qq.com

**第十八届
中国-东盟博览会
甘肃代表团
签订25.8亿大单**

**本报讯(掌上兰州·兰州晨报
记者玄丝雨)**9月10日至13日，甘肃省代表团参加第18届中国-东盟博览会暨中国-东盟商务与投资峰会，签订25.8亿元大单。

9月10日，在甘肃省国际经济与产能合作重点项目签约仪式上，金川集团在老挝、菲律宾等“一带一路”国家9.1亿元铜精矿原料采购项目，甘肃中集华骏向越南销售500台半挂车及专用车项目，甘肃迪亚向马来西亚销售中成药项目，6500万元鲜苹果购销协议等6个投资贸易重点项目现场签约。据统计，此次我省共签订各类投资贸易协议和购销合同25.8亿元。

我省8个城市 实现婚姻登记“市内通办”

本报讯(掌上兰州·兰州晨报记者玄丝雨)记者近日从省民政厅获悉，目前我省8个试点市均已实现结婚登记“市内通办”，试点工作进展良好，已办理跨区域结婚登记业务103对。

3月12日，省民政厅下发了《甘肃省婚姻登记“市内通办”试点实施方案》通知，同意兰州、金昌、酒泉、张掖、武威、白银、天水、定西等8个市先行开展婚姻登记“市内通办”试点工作，目前8个试点市均已实现结婚登记“市内通办”。

根据《试点实施方案》，婚姻登记当事人，即任意一方(或双方)为试点市(州)户籍居民，均可选择在试点市(州)内任意县(区)婚姻登记机关办理结婚登记。部队驻地、入伍前常驻户口所在地或另一方常驻户口所在地在试点市的现役军人，可以在试点市(州)内自主选择婚姻登记机关申请办理。内地居民补领、补办婚姻登记、离婚登记仍按《婚姻登记工作规范》有关规定执行，暂不实行跨区域办理。

婚姻登记实施“市内通办”是我省婚姻登记体制改革的重要举措，省民政厅将在本次试点工作的基础上，加快推进婚姻登记“全省通办”工作。

